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A költségvetési vita után.
Budapest, nor. 20.

A költségvetési vita szerencsésen vé­
get ért. Hogy eredménye mi lesz ? az 
iránt pártunk egy pillanatig sem volt 
kétségben, és igy nem csalódtunk, ha­
nem annál inkább csalódott az egyesült 
ellenzék. A „Magyarország“ nagy gar- 
ral hirdette, hogy ez lesz a Tisza-kor- 
mánynak utolsó költségvetése, a Tiszá­
nak legfelsőbb helyről adományozott 
Szcnt-István kereszthez pedig olyformán 
gratulált, hogy üdvözli őt e kitüntetésért, 
különösen a költségvetési vita előtt.

Az egyesült ellenzék taktikáját mi 
sohasem követtük. Mi mindig megtud­
nánk botránkozni a felett, ha pártunk 
lapjai, avagy vezérei minden áron 
tolakodni akarnának a trón felé. Nekünk 
erőt s súlyt nem az udvar rokonszenve, 
hanem csakis a nemzet többségének bi­
zalma adhat.

A költségvetési vita alatt minden 
párt felhasználta az alkalmat, hogy ál­
láspontját jelezze. Pártunk részéről öt 
fértiu volt, ki nagyobb szabású parla­
menti beszédben körvonalozta a párt ál­
láspontját s önérzettel utasította vissza a 
kormánypárt s egyesült ellenzék részé­
ről ellene intézett együgyű gyanúsításo­
kat. Ez öt férfin Helfy Ignácz, Irányi 
Dániel, Eötvös Károly, Bódogh Albert 
s Németh Albert volt.

Es mi volt az oka annak, hogy a 
függetlenségi pártnak eme, úgy szónoki 
erő tekintetében, mint a pártban elfoglalt 
állásuk miatt, öt kitűnősége szükséges­
nek látta á miniszterelnök ismeretes nya­
katokért, korteskedésre szánt phrásisait 
figyelemre méltatni, annak oka nagyon 
világos A nyári ugorka évadban a ha­
barék lapok kisütötték, hogy a függet­
lenségi párt országszerte terjedésének oka 
a kormány és pártja, s hogy a kormány­
párt titkon konspirál a szélsőballal. A 
taktika megtette a hatást, a taktika leg­
nagyobb mesterére Tisza Kálmánra. Mi­
sem természetesebb, mint az, hogy ezek 
után a „Hon“ s „Ellenőr“ is megütöt­
ték a nagy dobot s ráfogták a haba­
rékra, hogy a nemzet az ő kétszínű s 
ügyetlen ellenzékieskedésüktől megundo­
rodott a azért fordul a szélsőbal felé.

Mi csak nevettük az ágaskodás eme 
mulattató erőlködését, mert ezáltal egy 
tényt láttunk konstatálva, azt, hogy a 
nemzet, többsége pártunk felé fordul. — 
Miután azonban a közjogi alapon álló 
pártok e piaczi kofálkodást behozták a 
parlament falai közé is, pártunknak kö­
telessége volt, ez őt közelebről érdeklő 
ügyben szavát felemelni.

Helfy Ignácz és Bódogh Albert fog­
lalkoztak tüzetesebben e kérdéssel. Helfy 
igen találóan jegyezte meg a mérsékelt 
ellenzék gyanúsításaira, hogy talán azt 
hiszik, hogy Tisza velük titkon konspi- 
rált és csupán azért, hogy Debreczenben 
megbukjék. — Hatalmas logikával tette 
tönkre az egyesült ellenzék többi argu-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Politikai esslssövsnyek.
— Fordította K. L.. —

(Folytatás.)

1. D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Németország volt azon feneketlen mélység, 
mely Franoziaország vérét és kincseit elnyelte. 
Mindenki óhajtotta tehát a békét, és vágyott 
az után. Több volt a rászornlásánál, sürgős s 
parancsoló szükség volt az imár.

Az akkori hadügyminiszter, Nivernais 
herczeg elszánta magát — természetesen remény 
nélkül a sikerre — az alkudozások megkezdé­
sére. Mit lehetett várni egy győzelmes ellen­
ségtől, melytől a győzelmet már nem lehetett 
elvitázni ? Micsoda öszhangzatot remélni attól, 
kinek már minden hatalmában volt? Azért vá­
lasztották ezen kísérletre azon diplomatát, a ki 
egész Francaiaországban szellemmel, finomság­
gal és tapintattal legjobban meg volt áldva.

Nivernais herczeget emliténk. Poli­
tikai légtündének nevezték. D’Eon lo­
vag, következőleg festi le őt:

„Szabadelmüség, őszinteség és vidám ke­
dély főjelleme ezen miniszternek; a ki minden 
követség! állomásra, mint Anakreon, dalolva 
és rózsával megkoszorúzva jelent meg. A ter­
mészettől henyélésre lévén hajlandó; dolgozik 
mégis mintha nem élhetne nyugodtan. Könnyű

mentumait, azt azonban nagyon sajnál­
juk, hogy egy szóval is válaszra méltatta 
Beöthy Ákos képviselőt, a ki nem pi­
rult a nemzet szine előtt kimondani, 
hogy a függetlenségi pártnak legkeve­
sebb létjoga van a többi pártok között.

Tisza Kálmán az idén szokatlanul 
sokat foglalkozott a függetlenségi párttal. 
Elkezdte bonczolgatni, hány fractióból 
áll. Ildomtalanul belevonta a Kossuth La­
jos nagy nevét is a vitába. Meg is kapta 
érte a hatalmas leczkét Bódogh Albert­
tól. Bódogh ma a párt zajos helyeslése 
között megbotránkozását fejezte ki a mi­
niszterelnökkel szemben azon tapintatlan 
eljárásért, mellyel beszédében Kossuth 
Lajossal elbánt; mi azt hisszük, hogy 
Bódoghnak eme, neki sajátját képező hév­
vel elmondott szavai az egész ország kö­
zönsége szivében visszhangra fognak ta­
lálni. És akkor, midőn Tisza nem átallja 
Kossuth politikáját a „rombolás po- 
litikáj ának“ nevezni, akkor Bó- 
doghtól nagyon helyén volt, Tiszának 
emlékezetébe azon nem szívesen hallga­
tott eseményt hozni, midőn Tisza elnö­
költ egykor a baloldali gyűlésen, s üd­
vözlő sürgönyt küldtek Barracconba Kos­
suthnak. Pedig — jegyzé meg Bódogh 
derültséget keltő pikentériával — Kossuth 
nemigen változtatta meg azóta elveit.

Bódoghnak igaza volt abban is, hogy 
a Tisza beszéde, nem miniszterelnökhöz, 
hanem kortesvetéshez illő beszéd. Es 
hogy a tisztviselők a Tisza buzdító sza­
vaira a kormánynak minő eszeveszett kor­
tesei lesznek — Bódogh legjobban tud­
hatja ezt saját tapasztalatai után. Az ő 
borsodmegyei jelöltségei elég okot szol­
gáltatnak neki arra, hogy azt nyíltan ki­
merje mondani. Azt hisszük, hogy Bó­
doghnak a hivatalnokokra mondott meg­
jegyzéseit teljes mértékben fogja osztani 
Debreczen város III-ik választókerülete is.

Pártunk mind e jelenségek daczára 
is roppant nagy mértékben fog szaporod­
ni. Persze már abba csak bele kell nyu­
godnunk, hogy az egyesült ellenzék majd 
azt fogja állítani, hogy ennek oka Ti­
sza Kálmán, — Tisza pedig azt fogja 
mondani, hogy ennek oka — az egyesült 
ellenzék.

Mi legfeljebb annyit fogunk reá vá­
laszolni, — a mennyit Bódogh Albert 
mondott — hogy mind a kettőnek igaza 
van !

Aranyi Lipót.

Képviselőválasztás. A nagy szalontai 
képviselőválasztás e hó 28-in lesz. Tegnapelőtt 
tartatott meg a kerület választóinak értekezlete. 
Simonyi Lajost nem sikerülvén a fellépésre reá- 
bimi, a választók Fónagy László szolgabirót je­
lölték ki, aki szabadelvű párti, a függetlenségi 
párt gróf Vay László nyug. honvédezredes jelö­
lését hangoztatja.

A képviselöházban a királyi udvartartás 
tételénél mint mindig, úgy most is megtette Csa- 
nády Sándor azon inditványát, hogy a király 
felkéressék, engedne el egy milliót az udvartatás 
költségeiből, tekintettel az ország szegénységére.

érzelme, esze és tevékenysége nagy ügyekben 
azt okozták, hogy soha se lesz nyugtalan s ránéz 
sincsen a homlokán. És ámbár sokáig kellett 
volna együtt élni egy miniszterrel, hogy jelle­
mét vázolhassam, mégis elmondhatom, hogy a 
a herczeg finom, átható, de nem hamis, nem is 
csalfa. Gyülölségre, vagy barátságra kevésbé 
fogékony, ámbár néha ezen érzelmek egyike 
folytán ördöngősnek látszik. Mert egy reszt ne­
jétől külön van válva, mégsem tesz vele semmi 
rosszat. Másrészt kegyhölgyet tart, szereti azt 
és még sem tesz semmi jót se vele. Szóval: ö 
egyike a legszeretetreméltóbb minisztereknek 
Európában. “

Nivernais herczeg, D’E o n lovagot 
választotta maga mellé segédül, vagy azért, mert 
legképesebbnek tartotta őt arra, mert csodálatra 
méltó sikere utazásainak Oroszországban, jelen­
tékeny diplomatiai tekintélyt szerzett neki, vagy 
mert az ő titkos befolyását az angol udvarnál 
pontosan ismerte. Mind a ketten 1762. Septem­
ber hóöan utaztak el. Megérkezésükkor, egy 
hatalmas, váratlan hang emelkedett föl hirtelen 
a St. James! cabinetben; — a királyné 
hangja!

Mecklenburg Strelicz Zsófia-Carlotta, ki idő­
közben HL György neje lön; a két ország ki­
békülésén működött. Bute lord ellent akart 
állani, de a királyné hirtelen elébe vágott. Már 
régóta mindent előkészített a fiatal királyné, 
tervei kivitelére. Midőn III. Györgyre minden 
befolyását felhasználta, minővel egy szeretett 
asszony férje fölött rendelkezik ; férjét tette kí­
vánságainak végrehajtójává. Midőn a fia meg­
nyerőiért, arra használta fel öt, hogy a Walesi

Szalay Imre és Irányi D. pártolták az indítványt, 
a ház azonban megszavazta az egész négy mil­
lió 650,000 forintot.

A kormánypárt körében a legközeleb­
bi orsz. választásokat illetőleg igen szorgos ér­
tekezletek tartatnak, s a választásokra minden 
előkészület megtétetik. Ebből azt következtetik, 
hogy a választások nemsokára, kora tavaszszal 
mennek végbe.

Az egyesült ellenzék értekezletén az 
1867-iki alapon álló ellenzéknek egy közös 
klubban egyesülését tárgyalta. Az értekezlet 
egyhangúlag elfogadta a közös klnbb 
alakitásáravonatkozóelőterjesz- 
t é s t és e határozatáról küldöttség által értesi- 
té a pártonkivülieket, kik épen ugyanazon idő­
ben tartották értekezletüket.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
X.

Nézzük érveléseit és Ítéljen az elfogulat­
lan közönség!

„A reáliskola B. ur szerint nagyobbrészt 
annak köszöni létét, hogy azok, kik tudományos 
pályára (papi, tanári, ügyvédi, orvosi) nem 
akarnak lépni, látogathassák a reáliskolát; de 
a czivis ész csakhamar belátta, bogy a reális­
kola ép oly tudós iskola, mint a gymnasium, 
holott avval még sem lehet azt a czélt elérni, 
mint a gymuásinm végzésével.

A debreczeni iparos, kereskedő, hivatal­
nok ház és töke birtokosok és cgyébb intelli­
gens körök, persze oly mikroscopikus pontok, 
hogy B. ur azokat még nem is látjá.

B. ur tehát nem saját józan itélőtehetsé- 
gére, sem az iskoláról helyesen Ítélhető intelli- 
gentia vagy tanügyi capaeitások véleményére 
támaszkodva Ítél ez esetben hanem állítá­
sának legnyomósabb érve a cívis ész! Már 
engedelmet kérek, tisztelt igazgató ur, ez még 
engem is kisodor a phlegmaból. a eivivis ezen 
a téren nem autoritás, ezt még ő maga sem 
vindikálja magának. Én meghajtok a cívis prak­
tikus észjárása előtti, oly dolgokban, melyek 
foglalkozásához és hatásköréhez tartoznak. — 
Minthogy azonban a cívisnek egyébb teendői 
miatt nem marad ideje a tanügygyel behatóan 
foglalkozni, a cívis nem illetékes oly dolgokban 
bírálatot hozni, mely még a tudósoknál is a 
vita tárgyát képezik. Ezen argumentum még 
komoly ezáfolatra sem méltó. Iskolai dolgokban 
a tanároknak kötelessége a tájékozatlan népet 
felvilágosítani, nem pedig a régi megszokottsá- 
got bizonyítékul felhozni, holmi ferde állítások 
támogatására.

És föltéve, de távolról sem engedve, hogy 
a reáliskolát föleg azért kell eltörölni, mivel a 
cívis nem járatja abba gyermekeit, akkor ked­
ves B, ur ne álljunk meg a reáliskola bezárá­
sával, hanem egyidejűleg zárjuk be a gazdasági 
intézetet, a felsőbb leány-iskolát, a zenedét, a 
gyermekkertet, a színházat, a kereskedelmi- és 
ipariskolát és ráadásul még sok utczai elemi­
iskolát, hová — tisztelet a kivételebnek — bi­
zony-bizony nagyon sokan csak kényszerítve 
küldik gyermekeiket.

A debreczeni reáliskolát azért is véli el- 
törlendőnek B. nr, minthogy az ez idő szerint 
csak 5 osztályból áll, mely oknálfogva kény­
szerítve van a debreczeni fiú a 6. 7. és 8. osz­
tályt máshol végezni.

De mindamellett nem kell a reáliskolát a 
világért sem kiegészíteni, mert az nagyon költ­
séges. B. ur számítása szerint a helyes és tel­
jes reáliskola évenkint 30,000 forintba kerülne, 
annál is inkább, mert a városnak ez esetben 
gondoskodnia kellene nemcsak több kitűnő tan-

herczegnét, édes anyját bofolyásozza, és ez ismét 
arra szolgálna nekie, hogy Bute lordot meg­
nyerje. Utóbbi úgy fogatott el, mint a légy a 
pókhálóban. Carlotta legyőzte öt; de az öreg 
miniszter csak egy arany lánczczal engedte meg­
bilincselni karjait, mely láncznak szemei milli­
ókból állottak.

Végre 1763. február 10-kén aláiratott a 
végleges béke-szerződés. Anglia megtartotta Ca- 
nadát, ezen háború első színhelyét, mely aztán 
onnét egész Európában szétterjedett. Megtartotta 
továbbá Szt. Vincze, Tabagó, Domingó szigete­
ket, és a Senegal partjait, valamint Amerikának 
egész északi száraz föld részét, a Missisippi fo- 
lyóig. Hogy foglalásait kikerekitse, Spanyolor­
szág átengedte Angliának Floridát, és Minor- 
cát, meg Gubát kapta a helyett.

Franoziaország Indiában, a Ganges melletti 
telepitvényeiből kizáratott, de megkapta a ha­
lászáéi jogot Terra-Róvánál, és a kis szárításra 
alkalmas Michelon szigetet. A többek között is­
mét visszakapta Belle-Icle Martinigye, Gvade- 
lnpe és Pondichery szigeteket.

Németországban, a Mária Terézia, a szász 
választó-fejedelem és a porosz király között meg­
kötőt Hubertsburgi béke, csaknem ugyanazon 
lábra állította vissza a dolgokat, mint a háború 
előtt állottak. Ez volt a haszna a sok csatának, 
a sok kiontott vérnek, a sok elhamvazott fal­
vaknak ! ez volt a vége a bét esztedős 
bábomnak 1

(Folyt. kóv.

erőről, hanem oly tekintélyes épületről, mely 
legalább 100,000 forintba kerülne. Hisz a reál­
iskola ez esetben nem húzódhatnék meg a col­
legium! épületben.

Hogy a debreczeni reáliskola a mai zilált 
állapotok közepette egy alig tűrt ideiglenes helyi­
ségben és 5 osztálylyal nem bizalom gerjesztő 
és azon szüléket is visszariasztja, kik fiaikat 
inkább reáliskolába adnák, mint gvmnásiumba, 
azt teljesen el kell ismernem. De ezen nem 
lehet csudálkozni.

A ki házat épít és azt be nem tetőzi, az 
ne csudálkozzék, ha az egy szép napon feje 
felett összedőlni készül.

Ebből azonban korántsem következik, hogy 
a reáliskola ügyet, közművelődésünk roppant 
kárára elkeli ejteni. Hisz á nemes város a reál­
iskola felállításakor tisztában volt aziránt, hogy 
egy a kor kívánalmai szerint kerendezett reál­
iskola nem csekély áldozatok kerül, Hat osztály 
költségeire a város el volt készülve és még 
arra is, hogy a reáliskolának díszes épületre 
van szüksége. A felállítás óta szaporodott 2 
osztály, legfeljebb 5000 forintnyi többletet vesz 
igénybe, És föltéve, de meg nem engedve, hogy 
a legmagyarabb és leggazdagabb hazai város 
nem bírná ezen egyetlen közép iskoláját saját 
erejéből fentartani ama 5000 frtnyi költaég- 
szaporodás miatt, nincsenek-e egy városnak elég 
segélyforrásai. Nem appellálhat például a lakos­
ság áldozatkészségéhez vagy országos segély­
hez ? —

Debreczeni színház.
Csütörtökön, nov. 18-án adatott: „A sze­

relem bolondjai“ színmű 4 felv. Barier és 
Thibous. A darab, melyben több a költészet mint 
a való, s mely minden irány nélkül kizárólag 
egy pár debutszerep kedvéért Íratott, ismeretes kö­
zönségünk előtt a Temesvári-aera idejéből.

Az előadás érdekességét leginkább azon 
körülmény növelte, hogy Hunyadi Margit hosz- 
szas betegsége után felüdülve e darabban lépett 
fel először Limours grófné szerepében; hogy 
mennyire kedveneze Hunyadi Margit közönsé­
günknek mutatja azon körülmény, hogy daczá­
ra az előadást közvetlenül megelőző szakadó 
esőnek, a színház mégis eléggé megtelt.

A jelen volt közönséget Hunyadi Margit 
oly műélvezetben részesité, minőben csak nagy­
nevű művésznők látogatása alkalmával részesül 
közönségünk ; helyesebben átgondolt, minden ré- 
letében kiszínezett s keresztiilvitt alakítást csak 
keveset láttunk színpadunkon; minden szava, 
minden mozdulata magán hordta a mély, gon­
dos és a legkisebb részletre is kiterjedő tanul­
mány jellegét; meglátszott játékán, hogy öntu­
datos színésznő, ki szép természeti adományait 
ritka művészettel tudja szerepeiben érvényesí­
teni. Alakításának egyes főbb mozzanataiból ki­
emeljük : az első felvonás azon jelenetét, midőn 
Meniolesnek (Dömjén R.) elbeszéli kifütyöl- 
tetését; a mélyen sebzett lélek fájdalomteljes 
és valódi bensöséggel előadott panasza a küny- 
nvezésig megindító volt; azon helyen pedig, 
hol türelmetlenül várakozik Limoursra a lélek- 
mardosó féltékenység szilaj kitöréseit oly szé­
pen váltotta fel Simours megérkezte után, a 
még mindig reménykedő szerelem lágyan epe- 
dő hangjával, hogy e nembeli művészi markiro- 
zásai teljesen feledtették velünk a felvonások 
egyéb unalmasságait, a 3-ik felvonás zárjelenete 
után pedig, midőn Ronzoff grófnét (Törökné) ki­
fizeti, a közönség háromszoros kihívásban ré­
szesité.

Az est hősnője mellett ki kell még emel­
nünk Töröknét, kinek Ronzoff grófné régi ki­
tűnő szerepe, s ki szintén megérdemlett tap­
sokban részesült.

Lánczi Ilka (Limours Mari) egy kiválóan 
sikerült jelenetéért szintén zajosan megtapsol- 
tatott.

A többi szereplők többé kevésbbé meg- 
állták helyüket; elkésések s apróbb figyelmet­
lenkedések ugyan ma is történtek, de ez már 
szinte megszokott dolog.

Pénteken, nov. 19-én a zágrábi szeren­
csétlenek javára (!) adatott: „A rokkant hu­
szár.'

Az előadás jövedelméért abinvizisz sem 
adtunk volna 2 o. é. irtot, most utólagosan pe­
dig nem adnánk 2 piczalit sem. Pénteki nap 
bérletszünetben előadni a „Rokkant huszárt“, 
s a szinlapra odabigygyeszteni: hogy jótékony- 
czélu előadás, valóságos szatíra.

Az előadás különben annyiból érdemel 
említést, hogy Mándokiné énekelte a daraboj 
megelőzőleg „Dinorah“-ból az árnyéktáncz-dalt, 
melynek hallatára mi is önkénytelenül felhaj­
tottunk a Patti Charlotte egyik helyi bírálójá­
val : „Oh művészet, mily dicső lehettél, ha még 
romjaidban is ily nagyszerű vagy!“

ÚJDONSÁGOK.

* A honvéd-egylet marosvásárhelyi költ­
ségeinek fedezésére egy, a Bem táborában szol­
gált egyén 2 forintot adományozott. Fogadja az 
egylet szives köszönetét.

* Az egyházi adótartozások egyöntetű 
s biztos behajtása tárgyában a debr. ref. egy­
házmegye küldöttsége nov. 22-én tanácskozást 
tart.

* Több színházlátogatónak, Helyben. 
Beküldött panaszukat sajnálattal nem közölhet­
jük, mivel névtelen leveleket nem veszünk fi­
gyelembe. Egyébként a naponta kétszeri előa­
dások tekintetében helyeseljük nézetüket, de 
azt mondják rá, hogy ha nem tetszik ne tessék 
megnézni. A mi pedig a huzavona terhes ne­

mét, az úgynevezett jutalomjátékok sorát illeti, 
itt hasztalanul ajánlják jóakaró figyelmezteté­
süket Mándoki ur becses figyelmébe, mivel 
tapasztalatból tudjuk, hogy a jóakarata figyel­
meztetés a szinigazgatóságnil, nem egyébb fal­
ra hányt borsónál.

* A tisztviselő egylet szombat esti 
tánczvigalma fényesen sikerült, az első négyest 
mintegy 90 pár tánczolta. A kedv kitűnő volt, 
a táncz reggelig tartott.

* A honvéd-egylet fekete lobogóját Ko­
vács Márton és Olényi Antal, Kardos Kálmán 
temetkezssi intézetében levő munkások készí­
tették. A munka teljesítésére igénybevett időt 
Kardos Kálmán nr, az ő általa fizetett munka­
időből engedélyezvén, ezen- az ő kegyeletes ér­
zületéből eredeti szives áldozat készségéért 
Kardos Kálmán urnák elismerő köszönetét feje­
zi ki a 1848/49 iki honvéd egylet.

* Talált hulla. A kapitányi hivatalnál 
ma egy csősz jelentést tett hogy a Varga kert 
árkában egy ember hullája fekszik. Intézkedés 
tétetett, hogy a hulla a kórházba szállitassék.

* A debreczeni színház nézőterét egy 
idő óta szoktalan mérvben tartja megszállva a 
a helybeli rendőrség, kétségkívül hogy a rend­
re felügyeljenek ; de hát ezt meg tette másszor 
nehány városi hajdú is. Vajha a gyakori bolt- 
feltörések elkövetőinek kutatásában hasonló ne­
mes buzgalmat lehetne tapasztalnánk a dicső 
rendőrség minden tagjánál.

* Csokonai ünnepély. A magyar irod. 
önk. társulat által az ének és zene egylet köz­
reműködése mellett évenként rendeztetni szokott 
„Csokonai ünnepély“ tegnap d. n. tartatott meg. 
Az ünnepély kezdete előtt félórával már annyi­
ra megtelt az ének terem nagyobb részt Deb­
reczen szépeiből álló díszes közönséggel, 
miszerint az újonnan érkezők közzttl már alig 
volt képes nehányat befogadni.. A teremben az 
emelvény felett Csokonai arczképe 2 babér ko­
szorúval volt körülvéve,melyeknek egyikét a buda­
pesti önk. társulata 4 tagjából: Szemere György 
Pápai József, Túri József és Hrebenda Lajosból 
álló küldöttség hozta, s mely 2 széles fehér 
szinü szalaggal, egyikén „Csokonai V. M. emlé­
kének“, a másikoe „A budapesti ref. gymn. 
ifjúsága“ ez. aranyos felirattal van díszítve. Az 
emelvényen jobb és balfelöl foglaltak helyet a 
budapesti önk. társulat fent említett négy, a 
miskolczi önk. társulatnak a kővetkező öt: 
Pogány Berti, Detrich Mihály, Szalai János, 
Rózsavölgyi László, Grósz Victor, és a n.-váradi 
önk. társulatnak három : Márkus László, Szabó 
János és Burger Ignácz tagból álló küldöttségei. 
Az emelvény többi részét az ének és zeneegy­
let, valamint az önk. társulatnak közreműködő 
tagjai foglalták el. Az ünnepély 4 óra után főt. 
s nagys. püspök ur, s püspökné ö nagysága 
megérkezésekor — kik lelkes éljenzéssel fogad­
tattak — vette kezdetét a föisk. zenekar szé­
pen előadott nyitányával, mely után t. Géresi 
Kálmán felügyelő tanár ur tartott igazi benső- 
séggel irt s Csokonai jelL-inét fényesen feltün­
tető emlékbeszédet. A nagy tetszéssel foga­
dott emlékbeszédet követte az énekkar előadása 
„A reményhez“, s úgy ezen, mint a programra 
többi pontjain a várakozásnak megfelelt. A Ga­
ray János által irt „Csokonai emlékezete“ ez. 
szép dicsköltemény, — mely külömben lapunk­
ban is be lesz mutatva — Gresner Imre által 
érzéssel szavalva hatást idézett elő, mely tap­
sokban és szerző kihívásában nyilvánult. Só­
falvi Károly Vörös Marti „Túlvilági kép“ és 
Major Gyula „Mtt csinálnék én ha király vol­
nék ez. versének elszavalása által szintén tet­
szésben részesültek. Sőt utóbbi a közkívánatra 
elszavalt „Diák kaland“-al is fokozta a hatost. 
A d. Kovács János által irt s Medgyaszal Gyula 
által felolvasott „Filloxera“ ez. humoreszk eleinte 
ügyes szerkezetű s mulattató volt, később azon­
ban vesztett kissé mind a tárgy, mind a felolva­
sás érdekességéből és élénkségéből egyformán. 
Azonban ez köven kárpótoltatott a Máesai ál­
tal vezetett főisk. zenekarnak szívhez szóló s 
tánezra tüzelő darabjai által, melyek hogy meny­
nyire elragadták Debreczen jelen volt díszes 
bölgykoszorujának a szivét eléggé bizonyítja az 
a körülmény, hogy a legtöbb darabot ismételni 
kellett. Különösen megnyerte a közönség tetszé­
sét a programmon kívüli közkívánatra adott 
„czimbalom“ szóló. Általában elmondható 
az egész ünnepélyről, hogy a legszebben sike­
rültek sorában foglal helyet, mivel a közönség 
is a Hunyadi induló lelkesítő hangjai mellett 
megelégedve távozott az ünnepélyről, hova oly 
készséggel sietett „meggyujtani az emlékezet­
nek fáklyáit“ halhatatlan emlékű költője felett, 
„kit a századok cl nem felednek. “ Az ünnepély 
után hódolva a kegyeletes ősi szokásnak de 
meg s s föképena Debreczenben megjelent bu­
dapesti miskolczi n-váradi temesvári önk. tár­
sulatok szellem dús küldötteinek tiszteletére 
banquett tartatott Királynál.

* Csak magyarul! Tegnap este a „Ti- 
tilla hadnagy előadásakor valaki a karzatról 
azt kiáltotta: „jobb volna ha magyarul be­
szélnének* ! Az illetőnek bizonyosan az nem 
tetszett, hogy énekelve beszélnek.

* A ködfátyolképeket mutogató bécsi 
társaság már két előadást tartott a színház­
ban Mindkét előadást roppant számú gyermek­
sereg nézte, kütönösen szombaton. Volt is zaj, 
tolongás, sivitás. A karzatra h é t s z á z egyént 
bocsátottak fel. A mutatványokból egy pár si­
került, nagyobb része azonban a legközönsé­
gesebb fajtából való volt. Még két előadás lesz, 
ma és holnap d. n. 4 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.



1 pompás eabriolette, kossifémből két fém ló­
val; 1 pompái Gambetta léggömb, mely »szo­
bában magától felszál, különböző művészi da­
rabokat csinál; 1 egész doboz legszebb czin- 
katonákkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-vel; 1 igen szép párisi bábu, 1 magá­
tól járó relacipéde felhúzható fémből; 1 igen 
csinos La La Rolc játék fiuk és leányok szá­
mára igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
lánczczal 1 villanyos üveggömb mely tánczol.

Mindez együttvéve cssk 95 krba kerül.

PT* Halijától! Mól! és csodáljátok, -we
Már csak 34 csoport, 

csupán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magáról futó velocipéde 
fémből, órainüvek feílhuzá'-ra mely azután tiz 
perczig magatói szalad; 1 pompás társaskocsi 
fémből, két lóval fémből, üstül egy kinyith«tó 
aj tórái; 1 egész do >uz legfinomabb piéh kouyhaa 
edénnyel, s igen csinosan öltözött bábu, 1 szó 
ba legszebb gömb, 1 igen tanuságos képes 
könyv, 1 durran > pu-^ka, 1 teljes Karlszinház 
az összes disznméuy és alakokkal, egész óri­
ási mozgó diszitménuvel. mely egy gépezet 
által folyton toramozgaitatik, 1 csodamadár, 1 
pompás mechanikus >u-z er vagy hegedűs, mely 
magatói működik, 1 gyönyörű zongora, melyen 

igen szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak 1 frt 85 krba kerül.

1880.
Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.

Már csak 28 csoport van.
csupán 3 frt 35 Jzr,

1 valóban gyönyörű szövet zászló, minden szín­
ben; 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
naphoszant elmulathatnak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az összes vas 
konyhaedény nyel; 1 egész doboz különféle 
osztrák katonasággal, különböző fegyver ne­
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyere­
ménnyel és táblákkal mint seinte számokkal; 
1 mechenikus lepke, igen nagy, mely ha fel- 
huzatik magától repked a levegőben: 1 igen 
érdekes m^sés képes könyv; 1 remontoir zseb-I 
óra lánczal; 1 felöltözött bécsi divatos bábu 
1 igen csinos zenémű, melyen minden zenei 
előismeretek nélkül dallamokat lehet játszani 
1 Wertheim takarékpénztár zárral; 1 posta: i

95 kr minden csoport, fiuk és leányok számara
sip; 1 óvatos bécsi iskola táska erős szíjakkal, 
fiuk számira mint tarisznya, leányok számára 
kézben viselé re; 1 toloyél dobozzal jó to In vé­
tel ceruzával, aczól toliakkal, radir gummival 
s egy telIej rajt eszközzel együtt; 1 doboz 

építési kocika: 1 finom jegyzőkönyv.
Ezt mind együtt csak 3 frt 95 krba számítjuk.

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért
már csak 23 csoport.

1 doboz a legszebben felszerelt vár őrség. 1 
lefaucheux fegyver lövésre. 1 fém kard, kard­
kötővel. 1 trombita hangszer. 1 felümulhatlan 
talány társasjáték, melyei egy egész társaság 
órahosszat elmulathat. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető, a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád, mintha be­
szélne. 1 igdn csinos kedves kis gyermek pénz* 
tárcza zárral 5 darab arany pénzzel. 1 nagy 
vas takarék tüzhgly, melyen tüzelve valóban 
főzni is lehet, minden hozzátartozó zomán 
cio/.ott és vas főző edényekkel és evő eszkö­
zökkel, 1 C'inos koroács. 1 egészen uj gunyo 
ló madár, a legjobb tréfa. 1 készlet legfino 
mabb evőkészlet britania ezüstből. 1 könyv 
Összes merkelő és horgolási mintákkal a legú­
jabb minta. 1 bőr tőhénytáska arany czimer- 
rel. 1 fuvola meunyei hangokkal, billentyűvel.
1 zongora, melyen könnyen meglehet zongo­
rázni tanulni, iniurán ugyanazon hangokat 
adja mint a nagy zongora. 1 szép harmonika.
1 tanulságos képes könyv szöveggel. 1 varázs 
koczka. 1 hímzett munkakosárka szalmafonat 
1 teljes játék gyermek türelem játékkártya. 1 
itten csinos gyermek óra, hozzá illő lánczczal. 
20 tüiidéries karácsonfa diszirékkel, s a hoz­
záillő fényszóróval és celuloid gyertyácskával, 

s egy bengáliai láugrózsával.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A szétkiildésak ellenőrizel mellett történik*
A c/oportozatok becsomagolás* a mi a legna­
gyobb gondal történik, a legj után vosab ban 
lesz felszámítva; a rákász 30 kr. a kisebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóhivatal ezeu feletteb jutányos játék 
árusát mind solidokat ajánlja, s felkéri a t. c. 
közönséget ezen hiteles c-.éget a többi nyeg 

beségekkel egybe nem téveszteni. 
KÜLÖNLEGESSEGEK: Karácsonfa diszi é- 
kek, törhetlen brillant üvegből, minden évben 

használható.

A legújabb ! Birodalmi szabadalom 1783. sz. 
Káráosonfa lámpáeikák, színes föltételekkel, 
égési tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpáeskák 
legfőbb az aczélhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjuk által ajánlkoznak; 
a karácsonfa legjobb kivilágositási módja, 
amennyiben azok egyidejűleg díszül is szolgálnák 
Ara tuczatonkéut 2 órai égési idővel 1 frt 35 
kr. 4 órai égési idővel 2 frt 10 kr. Féltucza- 

lonként is ki szolgáltaik.
Egészen uj K irácsonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonott brillant üvegbő van, s 
mely a fentebbi lámpáeikák bűvös fényétől 
megvilágítva minden eddig létezettet felülmúl 
hatásdolgában, darabja 45 kr. ugyezinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőliőfürtök, 
almák, körték, czitromok levéllel mind brillan 
üvegből, viltamfénnyel. Ara darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs I 

karácsonfa diszitéköl 95 kr.
Villany fényű egészen uj karácsonfa gyer­
tyáé. kák 12 darabjával hatfelé nagyság és vas­
tagságba

1, 2. 3. 4. 5. 6.
15 kr. 25 kr. 35 ar. 45 kr. 55 kr. 65 kr. 

hozzá illő gyertyatartók rugóval 15 drb. 10 
kr és 50 kr.

Gizella ezukorkák fényképpel mint szinte 
pompái habsütemények dekája 4 kr, a leg­
finomabb. Lampionok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen világiló, piros, zöld, 

fehér c-omagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. ez. vevők szükségleteiket 
mielébb szíveskedjenek fedezni. Játék keres­
kedőknek ez»n már úgyis annyira leszálitott 
árakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Spielwaarea-Ausveikaif
Bécs, Praterstrasse 10.

"Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy rak­
táromat az

össi és téli idényre
dúsan felszereltem s következő czikkeimet ajánlom ;

FÉRFI, FIIT cs GYERHEH RUHÁK,
bel- ás külföldi különlegességek

k& 1 &ge3h éi sftg&i&lftm.
Téli alsó INGEK, nadrágok, harisnyák, — Férfi c z i p ő k, és fiú csizmák.

Oxford, Creton és Chiffon ingek,
végül gallérok, kézelők, nvakkendők. pUid-k, gummi köpenyek. xsebkeadok, illat­

szerek, e-óernyők,

I

szóval minden a férfi divat ághoz tartozó áruimat a legjutányosabb áron számítva, 
szolid k szolgáltatás felől minden tekintetben biztoiitva ; a nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Salzmann Lajos,
férfi divat kereskedő, főtér, városháza alatt. 

■■ Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Hirdetés
Néhai Kos Elek hagyatékához tar­

tozó szepesi 10 nyilas tanyaföld haszon­
bérbe kiadó.

Értekezhetni Nánássy László kir. 
közjegyzőnél. (448)

Tannlngene.
Ólommentes, ártalmatlan hajfesta szer

szürke, fehér és vörös hajra.
Szakái és saemöldök a legegyszerűbb 
módon, egyetlen egyszeri használat mel­
lett, egész megbízhatóan és biztosan 
ugyanazon hibátlan, fényes szőke, barna 
és fekete természetes szint vissza nyerik, 
melylyel a megőszűlés előlit bírtak, s 
melyet sem szappanuali mosás, sem gőz­
fürdő használata nem bir elenvésztetni. 

Ara 2 frt 50 kr.
SZEPLŐ,

máj folt, pörsenés, bőratka, arezvörösség, 
napégéi s a bőr minden kivirágzásai a
Dr. Tobias-féle Eau miraculeuse antép- 
hóliqtie segélyével a bőrben s a bőr alatt 
levő összegyűlt sziu-anvagok főlszivása 
által gyökeresen megszüntetnek, s a leg­
durvább és legérdesebb bőr éjjen át pu­
hává, fehérré és gyöngéddé tétetik. Ara 

1 frt 50 kr.
Esen különlegességek lelkiismeretesen 
vannak megvizsgálva, törvényesen védve, 
s kezesség mellett határozottan ártalmat 
lan és valódi állapotban kaphatók a készí­
tőnél. Russ Károly utódja (Czerny Ant. 
J.) Bées, 1, Walífisehgas-e 8,

Kitüntetve a b esi, welsi és sanet-

£ ölteni kiállításokon 1880-ban. Raktáiák 
lr. Rocinak V, Emil gjőgys/.érásznál 

Debrecsenben valamint a legtöbb jdoevü 
gyógyszer- és ilLtszertárakban. — To­
vábbi raktárak feláll! itatnak.

Kitűnő (képes) árjegyzések vslam-nnyi 
különlegességekről kívánatra ingyen é- 

^^^^^bérmeniv^me«knld-in»^^43^

Dr. Rix féle

eredeti Poapadour-pásta,

Ezen világhírű pásta jótálás mellet 
két hét alatt eloaslatja a szeplőt, májfoltot, 
rezes otr, egyátaian az arezbőr minden tisz- 
tátalanságát. Az arezszin üdeségét a késő 
vénségig fen tartja. A használat tökéletesen 
ártalmatlan. Egyedül valódi minőségben 
csupán a készitőnőnél kapható. 1872 

Bis "XTT'ilLi.elm.in.a,
Dr. Rix Adalbert özvegyénél BÓCS. I. Ad- 
lergasse 12, saját házamban. Ara seelen- 
ezénkint 1 frt 50 kr. Pompadour-szappan, 

darabja 10 kr. tudatja 1 frt 10 kr.

HOFF-féle
10NCENTRÍLT

császárok és királyokul, úgyszintén harcze- 
gek, herczeguők és n ügy here /.egek által ki­
tüntetve és számos cs. k. osztrák és cs. k. 
német katonai koródában éz más gyógyin­
tézetekben mint gyógy és erősítő szer hasz­
náltaik ; a nép között már 30 év óta mint 
olyan kitűnt, ezt bizonyítják a naponként 
érkező köszöne iratok, melyben a felgyó­

gyultak a feltalálót áldják.

Csodaszer! gyógyulás
a köhögés, gyomor, mell- és tüdőbajböl.

Hoff János urnák. cs. k. udvari szállítója 
majdnem az összes európai udvaroknak 

Bécs, Graben Bräun^ntrasse 8. 
Melékelve küldök 10 frtot azon kére­

lemmel, szíveskedjék 8 üreg maláta kivo­
natot és egy f int maláta csokoládét külde­
ni. Remélem, hogy a mai sürgönyömet fi­
gyelembe vette. En azok kö/é tartozom, kik 
az ön legrégibb vevői, már Boroszlótól fog­
va. Emlékszik ön azon esetre, midőn Evers 
Gusztáv Brauuscbveigban tüdővüszben már 
halálán volt ? Már 15 éve annak, és Evers 
a Huff-féle Maláta-kivonat használata foly­
tán a legjobb egésségnek örvend inti nap 
is, 11 év óta nős, és apa két virágzó gyer­
meknek.

Hamburg Tisztelettel
433 JAKOBI E. kapitány.

Raktár Debreczenben Rikl József 
Zelmns kereskedésében.

Hirdetés.
A főpiaczon Teleki utcza sarkán levő 

árverési és zálog kölcsön üzletben (ezelőtt 
Széchényi utozán) folyó ér ás hó 23, 24, és 
25-éh mindég délután 2-től 4-ig árverés fog 
tartatni, a hol ii ékszerek arany és ezüst órák 
s. t. b. eladásra bocsájtatnak mire a venni 

I szándékozó közönség, és főkép a lejárt térigé­
nyek birtokosai figyelmeztetnek azon hozzá­
adással, hogy ha aeon tárgyak fentnevezett 
napig vagy ki nem váltatnak vagy meg nem 

i hosszabittattnak, eladásra bocsájtatnak.
I Debreezen 1880 novenber 15.
• KATZ JAKAB.

A gőztavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon apá-j 
lyaudvarból a gőzfavágóhoz külön elszállittatni, ; 
bármilyen apróra kívántatik felvágnod, a ház- : 
hoz szállíttatni és ottan kamarába vagy pin- j 

ezébe berakatni fogom ;

2 forint 90 kr.
összes fuvarozási és felvág itási muukadijért 
Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy 
megbízottja által eszközölni óhajtja, a rendes 
4 méterre kirakott ölet jelenlétében fogom fel­
végeim és odábbitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és 
bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban el­
fogadtatnak és pontosan foganatosíttatnak :

Bergler ZEZenrilr urnái

(Stéehényi-utcza 1771.) A légszeszgyár irodá­

jában és a gőzfavágó telepén.

A gőzfavágón felvágatom akár Berger 
Henrik úrtól, akár a légszeszgyárnál, akár pe­
dig a városnál vett vagy rendelt fát.

Debreezen, 1880. oetóber 10-én.

T R N K A,
a „Berger-féle“ gőzfavágó kezelője.

Isi Évat-temi
■r piacx, takarékpéiirtárt épületben.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a czegléd-ut- 
ezai férfi divat-termet a piacz-utczára a takarékpénztári épület helyisé­
gébe tettem át.

Tudatom ngyszersmind, hogy raktáromat a jelen őszi és a közelgő 
téli idényre

DUSÁN FELSZERELTEM, melyek közül

m áisl MIiaii sltiii&gimil
ajánlom

térfinémü készletemet, kész férfi és fiú ruha, valamint kalap-raktáromat,
mindennemű divatezikkek, keztyük, bőröndök, illatszerek, plaidek, botok, 
esernyők, pénztárczák, nagy választékú nyakkendők és minden e szakba 
vágó áruimat és végre :

teljesen felszerelt czipö raktáromat.
Becses pártfogását kérve maradtam, tisztelettel

RÓTT S.

Mint gyógy c 
minden idov„ 

használható.

VALÓDI

7ILHELM
Mim gyógymód 

minden időben 

használható.

lEösz-^éix^r és osúz ellenes

Tiinsnii ©•$ a i a
(vértisztitóuBer köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható vérttsititó-

srer van elosmerve.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bécs 12.mái. 

1870.

Engedélyezve a c«. 
kir. udv. iroda 1858. 
dr-ozember 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eedménye bizonyos, 

hatása kitűnő.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; mint semmi más thea, a test minden 
részét átjárja és belső használat által miaeen betegségre hajlandóságot elkerget a 
test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a kflszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak és megrög­
zött bajnak; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező betegségeknek, patta­
násnak akár a testen, akár ap arcion és syphilis kiütéseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásánál, vala­
mint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derékfájdalmaknál és gyo­
morerőltetéseknél, ni-bedugulásoknál, pollu'ióknál, férfi-erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skrophoiui betegségeknél és mirigy daganatoknál, e thea tartós 
használata után k igvó-yit.

Egyedül valód! al.ik&an csak Wiliial.n Ferencz gyógyszerosznal Naunkirchenben 
kaphstó. —

Egy csomag 8 neszre osztva, az orvo« rendelése szerint készítve használati 
utasítással 1 frt, ctomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikarülendii, WILHELM-félc köszvény és 
C'úzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli hamisítások as is árul­
nak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f4la kö-zvény és «átellenes vértisutitó thea kapható: Debreezen 
bon : Berghoff-r litván fűszer keres kedésében. Budapesten : Török József gyógyszer- 
tárában, Thaliinayer A. és társánál. Ciabán : Bleuer B.-nél. Egerben : Kellner Lő 
riuczuél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. Gyöngyösön : Mersiti Nándoru d. Miskolcon : 
Ujliazy Kálmánnál. Nagy B-.nrán : Har iciek F.-nél. Nyíregyházán: Spiticher Gyu­
lánál, Sátoralja-Ujhelyt: Tcutsch Józsefnél.

Kikeleti h ó-v i r ág.
(Szépítő glyeena-orémo.)

Been seer üdito vcgyülékekből készült és a legrövi­
debb idő alatt eltávolítja a bőreek minden tiaztátalaaságát 
és a te; tat kápráztató fehérré, üdére óe lágygyá változ­
tatja. Ára 1 frt.

Bécsi pipere por.
Kikeleti hóvirág fehér- és rózeauziaben. A bőrön szilárd, 

láthatian s kitőaő jósága. — Egy doboz ára 1 frt.
antirwa azoa egyedüli szer, mely a szakállt va - 

lósággal szépen és lágya* tartja, zsira­
dék hátrahagyás nélkül. Bgy üvog ára 80 kr.
XTnl oT»if a Q (diÓolaj-vegySlék). Csak ritkán sikerül oly 
ZxUluIlud.o ytäno kése fon ényt föltalálni, mely az ed­
dig készített valamennyi haj szert előnyösen folúlmalja. Azon 

jeles tulajdonsággal bir, hegy a hajceövü-edényekve való behatelá» által megeleveníti és aj tápanya­
got szolgáltat a hz* tövének. Ízen káttao késaitmény szürke es vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen rövid, idő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és megakadályozza a 
hajkihallást. Ára 1 frt.

T Q Tonno Tökéletesen ártalmatlan haj- és ssakállfeste-szer, melylyel a hajat szép bar- 
i-AO. JSUiie. nír& ós feketére lehet festeni. Bgy de bős ára hozzára'.óvai 3 frt.

SS#

(hajszesz). Legjobb hajneve«ztő-*ar Urania füvekből, mely fej- és bősre kibánó
hatással bir, elősegélyaai a kigőzöl­

gést, megakadályozza a korpaképződétt, elósegé- 
lyeri a hujnövesatéet, fekép betegségek úti*. Ara 
egpy nagy üvegnek 1 firt »0 kr.

Balzsamos szájvíz Zj°
szag goadoeásáre. Rendkiviil jótékony és frissítő 
hatása. Bgy üveg ára 1 frt 20 kr.

Csáse. kir. 
kitár. szab. 92 FÜRIT IS:: (hajiíjitó-tsj).

A wPnrites* nem haj feszté szer, hanem egy tej nemű folyadék, mely csaknem azon csodaszere 
tulajdonsággal bir, hogy ősz hajat nsegi^it, az a^ lassankint vagyis legfőbb 14 nap alatt viss*aadja 
eredeti színét. Egy üveg „Paritás* 2 frt.

FRANZ 0TT0 Bím, Mariahilferetrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debrecsenben Göitl Nándor gyógyszertárában.
(243.)

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fehér, barna és fekete színű
Meinlt magyar lajusz-íeiröje.

Ezen már 60 ér óta országszerte ki 
tűnőnek ismert készítmény, kiváló tulaj­
donainál fogva minden várt igényeknek

megfelel, soha ki nem szárad, a bajusz- 
nem tépi és nőm töri, sót annak termé­
szetes rnganyosságát fönntartva, tökéle­
tes kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35, 
kicsiny 20 krajezár.

Kapható Debreczenben: Geréby Fü- 
löp, Dr. Rothschnek V. E., Szépé ssy és 
Kerekes, Varga Lajos, Schwarz Mór cs 
Rótt Lipót és testére uraknál.

(339.)

Debreezen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz, Yecsey-hás.

El rí fizd
Helyben ég

Egy évre 10 frt. Nd 
Fél évre 5 „ Eg 
Előfizetési pénz s I 
főpiacz. VECSEY-j 

keeztőségbe bére
Előfizethel 

TELEGDI K. LAjI 
KÁROLY könyv ki 
szerkesztőségnél. EJ 

taloU

Debreezen,
A kolozsvári k! 

vizsgálására kiküldi] 
polgári elnöke elüti 
katonai bizottság en 
be — utasításokat

Ez nyújtja Máj 
mányos liü képét.

Kolozsváron mi 
a polgárok életét éj 
ratott, részben mai 
kitartott katonák 
gyilkolás követtetet 
kormánynak nincs 
a bűnöst büntetni 
törvénye, melynek 
minden lakosát eg\j 
hetne, hanem ha kai 
gárokkal szemben hl 
helyett utasításokat 
Bécsböl, és ezen uta 
ni majdan a bünteté

Bécsben jól tűi: 
gyár kormány szeme 
nem Magyarország 
egyes polgárok éle 
megvédése, hanem 
alázatos loyalitás sze 
ezért a bécsi utasitás 
magyar korm 
gyarország népének 
tartása lehet egyedü 
gyarország lakossága 
xengzés feletti indin 
sok más esetben — 
lobban el, alig hissz 
két hős katona ti: 
keltő tettéért még a 
görbülne.

Magyarországna 
mányban bízni, hogy t 
— melytől életét ny 
ország, akár egyesek 
nevetséges; az, a ki r 
niszter akart lenni, s 
minden áron men 
lehet benne jóakarat 
azt érvényesíteni, mi 
tárczája féltése miatt 
önállóság.

Már maga a ke 
*— előző esetek kövi 

kifejezést adott anna 
kormányban nincsen 
éppen önállótlansága 
ményre nem remél, 
lölte azt is, hogy a 
lásunk nem valódi, i 
bői folyólag csak t 
nyerni, ha Magvaro 
aága követeli azt.

Mi jól tudjuk, 1 
gaz magyarok, kik 
minden perezben két 
gári érzelmeiket, de 
hogy akadna olyan i 
együttesen és ilyen 
lenne képes emelkt 
gondolkozáson, azért 
Bak elodázbatlan k 
elégtételt követelni.
M, ha az a kormány 
lálkoznék.

A „DEBRECZEN

Politikai ess!
» — FordiLO

tFolyta-l
1- D’Eon lovas, a szol 

dragonyoshadiiaj
Különös az. hogy 

2ödéa, bármily terhes 
nézve s bármily kedv, 
első által köszönettel. $ 
"ős kiabálással fogadta 
jejlett, hogy az Fránéz 
hitetlenebb volt, mint 
Btett vissza e szerződéi 
hét, mint neki ezt mae 

volt, ellenben elvei 
nélkül megtarthatott. A 
Díszterek, kik azt. a in 
16860 kiadták, árnlóknt 
toeay idővel mindinkát 
, A nyilvános szeli 

eséseiben, ármánykod 
Tav°ét, Gvörgv királvt 
«erczegnét és B u t e 1( 
hetöséggel.

Egy ismeretlen k


